
Chapitre 13 : Les Nombres Relatifs (2Chapitre 13 : Les Nombres Relatifs (2èmeème partie) partie)

I] I] Additionner deux nombres relatifsAdditionner deux nombres relatifs

➢ Nombres de même signe :

(+ 3,2) + (+ 1,8) = + 5     ← 3,2 + 1,8 = 5

(– 2) + (– 5) = – 7      ← 2 + 5 = 7

MéthodeMéthode   Additionner deux nombres de même signe

Pour additionner deux nombres de même signe, on garde le signe commun et on ajoute les 
« distances à zéro ».

Remarque : on peut retrouver cette règle en raisonnant avec « je gagne », « je perds »

Exemples : (+ 3,2) + (+ 1,8) ↔ je gagne 3,2 et je gagne 1,8 alors je gagne 5 

on ne fait que gagner, donc on gagne
on gagne la somme des gains

(– 2) + (– 5) ↔ je perds 2 et je perds 5 alors je perds 7

on ne fait que perdre, donc on perd
on perd la somme des pertes

➢ Nombres de signes différents :

(– 2) + (+ 5) = + 3 ← positif car 5 > 2 et il y a un signe + devant le 5

(+ 7) + (– 12) = – 5 ← négatif car 12 > 7 et il y a un signe – devant le 12

MéthodeMéthode   Additionner deux nombres de signes différents

Pour additionner deux nombres de signes différents, on garde le signe de la plus grande « distance
à zéro » et on soustrait la plus grande « distance à zéro » et la plus petite.

Remarque : on peut retrouver cette règle en raisonnant avec « je gagne », « je perds »

Exemples : (– 2) + (+ 5) ↔ je perds 2 et je gagne 5 alors je gagne 3 

est-ce qu'on gagne plus ou est-ce qu'on perd plus?
on gagne plus, donc on gagne la différence des deux

(+ 7) + (– 12) ↔ je gagne 7 et je perds 12 alors je perds 7

est-ce qu'on gagne plus ou est-ce qu'on perd plus?
on perd plus, donc on perd la différence des deux
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II] II] Enchainer les additionsEnchainer les additions

PropriétéPropriété   

La somme de deux nombres relatifs opposés est égale à 0.

Exemples :

5 + (– 5) = 0 (– 2,4) + 2,4 = 0

PropriétésPropriétés   

Dans une expression où ne figurent que des additions :

– on peut changer l'ordre des termes

– on peut regrouper les termes comme l'on veut

Exemples : 

A = (– 7) + (– 5) + 3 + (– 4) + 12

A = 3 + 12 + (– 7) + (– 5) + ( – 4)

A = 15 + (– 16)

A = (– 1)

B = 14 + 12 + (– 7) + (– 14) + (– 8) + 5 + 22 + (– 31)

B = 14 + (– 14) + 12 + 5 + 22 + (– 7) + (– 8) + (– 31)

B = 39 + (– 46)

B = (– 7)

On regroupe les termes positifs d'un côté

et les termes négatifs de l'autre

7 + 5 + 4 = 1615

7 + 8 + 31 = 460 39
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